

ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ МЕХАНИЗМ: ПУТИ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ

ЭФФЕКТ КОМПЛЕКСНОГО ПОДХОДА

В своем докладе на торжественном заседании в Москве товарищ Ю. В. Андропов подчеркнул необходимость наиболее рационального использования возможностей роста экономики.

В этой связи трудно переоценить значение новых условий планирования и экономического стимулирования.

Наш комбинат перешел на указанную систему в январе 1981 года. Сегодня можно с уверенностью сказать, что благодаря использованию принципов деятельности предприятия показатели нормативной чистой продукции нам удалось значительно увеличить выпуск продукции, повысить производительность труда.

Приведу цифры. Плановое задание одиннадцати месяцев коллектива нашего комбината выполнено на 108,1 процента. На нашем сверхплановом счете сегодня продукции более чем на 541 тысячу рублей.

Наш комбинат перешел на указанную систему в январе 1981 года. Сегодня можно с уверенностью сказать, что благодаря использованию принципов деятельности предприятия показатели нормативной чистой продукции нам удалось значительно увеличить выпуск продукции, повысить производительность труда.

Приведу цифры. Плановое задание одиннадцати месяцев коллектива нашего комбината выполнено на 108,1 процента.

Наш комбинат перешел на указанную систему в январе 1981 года. Сегодня можно с уверенностью сказать, что благодаря использованию принципов деятельности предприятия показатели нормативной чистой продукции нам удалось значительно увеличить выпуск продукции, повысить производительность труда.

Приведу цифры. Плановое задание одиннадцати месяцев коллектива нашего комбината выполнено на 108,1 процента.

Новую систему планирования, стали темой проведенного на комбинате семинара, с разъяснительными беседами-лекциями выступили перед труженниками комбината лекторы из Тбилисского государственного университета. Затем мы создали рабочую комиссию, которая и приступила к практической реализации намеченного, вплотную занялась внедрением на нашем предприятии новых методов хозяйствования.

К работе подключились практически все службы комбината — экономисты, плановики, специалисты отдела труда и заработной платы.

По нормативной чистой продукции рассчитали годовой объем производства, норматив заработной платы на рубль произведенной продукции, с учетом НЧП определили задание по темпам роста объема производства, производительности труда, фонд заработной платы.

Новые условия планирования и экономического стимулирования существенно повлияли на показатели нашей работы. В частности, к примеру, году мы добились выполнения всех пунктов плана одиннадцати месяцев, рост производительности труда на нашем комбинате значительно опережает рост заработной платы, улучшилось качество выпускаемых нами строительных материалов.

Одновременно с совершенствованием системы планирования менялись и организация труда, механизм управления производством. И в этом деле, особенно на начальном его этапе, мы упор сделали на разъяснительную работу. Чтобы не допустить формализма в организации бригад, важно было убедить людей в преимуществах коллективного труда, заинтересовать их, увлечь. Поэтому бригады мы создавали без всяких приказов, исключительно на добровольных началах. Расчет был на то, что эти первые бригады, если, конечно, опыт удастся, своим примером лучше любых письменных распоряжений убедят остальных, потянут за собой.

Первую комплексную бригаду создали в цехе мраморно-мозаичных плит. Возглавил ее Евгений Шубицкий. Уже через три месяца о ней заговорили на комбинате: производительность труда в бригаде по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года выросла почти на 11 процентов.

Теперь уже в желающих работать в бригадах недостатка не было. Но, скажу прямо, все хорошо понимали, что дело это непростое. Поэтому мы не стремились форсировать образование бригад, а организовали обучение новым методам труда. Рабочие, бригадиры уже действующих бригад, «кандидаты в бригадиры», специалисты всех служб комбината изучали вопросы экономики, социологии и психологии труда, трудового законодательства и, конечно, все вопросы, касающиеся новых методов труда.

И лишь убедившись в том, что все на комбинате подробно ознакомились с принципами организации бригад, мы решили перевести на коллективную форму работы все основные цехи и участки. 378 человек объединились тогда в комплексные бригады. Сейчас коллективно у нас трудятся уже 416 человек, или 86 процентов работающих.

Теперь уже в желающих работать в бригадах недостатка не было. Но, скажу прямо, все хорошо понимали, что дело это непростое. Поэтому мы не стремились форсировать образование бригад, а организовали обучение новым методам труда.

Рабочие, бригадиры уже действующих бригад, «кандидаты в бригадиры», специалисты всех служб комбината изучали вопросы экономики, социологии и психологии труда, трудового законодательства и, конечно, все вопросы, касающиеся новых методов труда.

И лишь убедившись в том, что все на комбинате подробно ознакомились с принципами организации бригад, мы решили перевести на коллективную форму работы все основные цехи и участки. 378 человек объединились тогда в комплексные бригады. Сейчас коллективно у нас трудятся уже 416 человек, или 86 процентов работающих.

Но, хочу отметить, создать бригады — это лишь полдела. Чтобы созданные коллективы работали эффективно (а в другом случае в организации бригад нет смысла), чтобы была реальная отдача от их деятельности, надо обеспечить их всем необходимым, иными словами, создать им условия для ритмичной и стабильной работы.

С учетом этого требования мы изменили планировку цехов и отдельных участков, иначе разместили оборудование в пластмассовом цехе, реконструировали цех сортовой посуды, механизировали погрузочно-разгрузочные работы в цехе мраморно-мозаичных плит.

Одновременно с этим перестроил свою работу отдел заработной платы, перераспределив с учетом перехода на бригадные рельсы и все остальные службы комбината. Единой учета теперь стала не выполненная операция, как раньше, а выпущенная готовая продукция. Разработали на комбинате и комплексные нормы выработки для каждой бригады. Заработную плату стали начислять на всю бригаду, а между рабочими ее распределяют, исходя из коэффициента трудового участия.

Такой комплексный подход к делу очень скоро оправдал себя. На 50 процентов сократился у нас опоздания и прогулы, удалось до минимума свести простои оборудования, на 5,5 процента снизилась доля ручного труда, производительность труда повысилась почти на 30 процентов.

Нельзя сбрасывать со счетов и такие позитивные факторы, которые дает коллективная организация труда, как благоприятный психологический климат в бригадах, взаимная помощь и поддержка, взаимозаменяемость. Бригада воспитывает людей, приучает их жить интересами всего коллектива, активизирует, развивает творческое начало в каждом человеке. А отсюда и заинтересованность в работе, трудовой энтузиазм.

И как следствие — высокие результаты. Таким образом, наши трудовые успехи мы относим целиком и полностью на счет перехода на новые условия планирования и экономического стимулирования. Мы глубоко убеждены в перспективности этого метода хозяйствования. И сейчас наша цель — развивать и углублять накопленный положительный опыт работы и дальше совершенствовать механизмы хозяйствования.

Гиви БУЦХРИКИДZE, директор Тбилисского комбината строительных материалов.



Сбор помидоров начался в Душетском тепличном совхозе-комбинате. Почти каждый день в стоищу республиксы автомашины возят десятки центнеров огурцов и помидоров, выращенных заботливыми руками работников совхоза-комбината.



На снимках: главный агроном Спиридон Схирели и работница теплиц Дали Намылаури проверяют качество помидоров перед отправкой в торговую сеть; в сборе томатов участвует работница тепличного хозяйства Леди Нателашвили.

СОВЕТЫ И МЕСТНЫЕ РЕСУРСЫ

ВТОРИЧНОЕ СЫРЬЕ — В ДЕЛО!

Беседа корреспондента «Зари Востока» с председателем исполкома Кутаисского городского Совета народных депутатов Гиви Абзанидзе.

Решения ноябрьского (1982 г.) пленума ЦК КПСС, XI пленума ЦК Компартии Грузии нацеливают местные органы власти на предельно конкретную и компетентную работу по рачительному, хозяйскому использованию имеющихся ресурсов, в том числе и ресурсов в виде отходов от различных производств.

Расскажите, пожалуйста, как исполком горсовета направляет и организует работу по сбору вторичного сырья? — Чтобы улучшить использование вторичных ресурсов в народном хозяйстве, в Кутаиси была создана межведомственная комиссия, которую возглавляет заместитель председателя горисполкома. Аналогичные работы и в других районах, которые координируют работу по учету сбора и заготовке вторичных ресурсов.

Эти организационные меры позволили более системно координировать коллективные усилия кутаисских контор «Грузторсырья», заготовительных баз «Вторчермета» и «Горчермета» Главснаба Грузинской ССР, предприятий и учреждений, населения по сбору вторичных ресурсов. Кое-какие положительные результаты уже имеются, однако о полном успехе этого важного дела говорить пока, безусловно, преждевременно.

Кутаисская контора «Грузторсырья» (директор — Георгий Сигуа) занимается заготовкой и сдачей бумажной макулатуры, текстильных отходов, списанных автопокрышек, костей, цветных металлов, полимерных отходов, стеколов, кожвырубки. Общий годовой план сдачи этих изделий составляет 5,500 тонн. По состоянию на 10 декабря заготовлено и сдано государству 5,835 тонн вторсырья. Казалось бы, дела идут вполне благополучно. Однако при ближайшем рассмотрении это оказывается далеко не так. План по номенклатуре выполняется плохо. Достаточно сказать, что план по сбору цветных металлов выполнен лишь на 20 процентов, костей — на 50 процентов, шерстяной макулатуры — на 60 процентов. А общего перевыполнения удалось добиться за счет стекловоса.

Но ведь такое положение никак нельзя назвать нормальным. Цифры — вещь, как известно, упрямая, а они дают основание утверждать, что план по сбору цветных металлов городской конторы «Грузторсырья» сорван.

Да, приходится это признать. Городская контора «Грузторсырья» долгие годы в этом году собрать от населения 56 тонн цветных металлов, однако, как уже было сказано, не справилась с этим заданием, как и с рядом других. Приходится признать и то, что со стороны городских властей контроль за деятельностью конторы на протяжении

года был явно недостаточен.

А вот база республиканского объединения «Вторчермет» с годовым планом — а он равен 971 тонне, — судя по предварительным подсчетам, должна справиться. На 10 декабря собрано и сдано государству 920 тонн цветных металлов, так что до конца года, несмотря на ряд трудностей, план будет выполнен. Значительно перекрыто годовое задание базой «Вторчермет»: вместо запланированных 46,966 тонн черного металла сдано 48,100 тонн.

К концу первой декады декабря общее количество всех сданных вторичных материалов составило 53,920 тонн, что только на 487 тонн меньше годового задания. После тщательного анализа есть основания считать, что до конца года общее количество сданного государству вторсырья достигнет 60 тысяч тонн. Однако хочу повторить, что это не снимает с нас ответственности за невыполнение плановых заданий по отдельным видам вторсырья.

Гиви Сергеевич, вы упоминали о трудностях в этом деле. В чем конкретно они выражаются?

Трудно мобилизовать население на активный сбор вторсырья из-за отсутствия достаточного количества обменных товаров. За одиннадцать месяцев года было продано населению в обмен на сдаваемое различное вторсырье товаров повышенного спроса на 450 тысяч рублей вместо запланированных 750 тысяч рублей. Плохо обстоит дело и с выдачей талонов на получение книг в обмен на сданную бумажную макулатуру.

А как обстоит дело со сбором пищевых отходов, которые имеют столь большое значение для развития животноводства в подсобных хозяйствах?

Никак нельзя сказать, что эта работа у нас была пущена на самотек. Немало мероприятий разъяснительного характера было проведено Кутаисской заготовительной, ЖЗКами, в подвездах жилых домов было расставлено около двух тысяч ведер для сбора пищевых отходов, однако все эти усилия не дали пока ожидаемого эффекта. Более того, значительная часть ведер оказалась растащенной. Видимо, незрел вопрос о том, чтобы издать эту проблему в масштабах республики, выработать единые рекомендации по рациональному сбору и последующей транспортировке пищевых отходов.

Как на предприятиях города внедряется безотходная технология производства как продовольственной, так и промышленной продукции?

Начну с первой. На ежеквартальных заседаниях горисполкома, на ежемесячных соответствующих заседаниях в райисполкомах детально рассматриваются все аспекты проблемы сбора вторсырья, в том числе и вопросы вне-

дрения технологии безотходного производства. Кое-чего нам уже удалось добиться. Например, на молочном комбинате освоена технология вторичной переработки молочной сыворотки. Теперь использование этого ценного продовольственного сырья увеличилось с 27 до 95 процентов. Высокую оценку потребителей заслужило желе «Гелати», изготавливаемое из сыворотки.

На консервном заводе освоено производство мандаринового нектара «Кино», которое также изготавливается из вторичного сырья. Большим спросом у населения пользуется консервированное хеши, выпускаемое мясокомбинатом. Здесь же из отходов стали выпускать мясокостную муку, обогащенную протеином, являющуюся ценной питательной добавкой в корм скотины. С 1983 года комбинат по выпуску пива и безалкогольных напитков приступил к производству популярного напитка «Бама», изготавливаемого из отходов чеперерабатывающей промышленности.

Что же касается производства промышленной продукции, то могу привести такой пример. До недавнего времени в производственных объединениях — швейном «Гелати» и шелковом имени Кирова — скапливалось значительное количество образков тканей, кусочков. Сейчас из этих отходов налажен выпуск продукции детского ассортимента на 170 тысяч рублей в год. — Вероятно, и тут есть свои трудности. С чем они связаны?

Трудности эти в каждом предприятии свои и во многом зависят от профиля производства. Вот, скажем, на Кутаисском литопонном заводе скопилось около миллиона тонн шлама — отходов производства в виде цветной руды, которую, как показали эксперименты, можно с успехом применять при производстве цемента. Кутаисцы, исходя из государственных интересов, взяли сами доставлять ценные отходы потребителям — Густавскому и Каспскому цементным заводам, однако встретились с серьезными трудностями. В 1982 году железнодорожники предоставили открытые платформы для перевозки лишь двух тысяч тонн шлама, а это, как говорится, капля в море. Своими силами решить этот вопрос мы не смогли и обратились за помощью в Министерство химической промышленности СССР, к системе которого относится литопонный завод. И такая помощь была оказана: союзное министерство договорилось с руководством Закавказской железной дороги о выделении в 1983 году железнодорожного транспорта для перевозки 20 тысяч тонн шлама.

В своем докладе на торжественном заседании, посвященном 60-летию образования СССР, товарищ Ю. В. Андропов подчеркнул необходимость использования всех возможностей развития экономики. Вторичное сырье — важный резерв увеличения производства продукции. Советы народных депутатов города Кутаиси делают все для того, чтобы умело, по-хозяйски рачительно использовать все имеющиеся ресурсы, внести свой вклад в развитие эффективной экономики.

Беседу вел Шота ГВИНИАНИДZE.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Урожай остается в поле

В Гачинский овоще-молочный совхоз Гардабанского района нас привело письмо, в котором речь шла о том, что в хозяйствах гибнет оставшая необработанной капуста. Убедиться в том, что фант, приведенный в письме, соответствует действительности, не представило особого труда. Для этого достаточно было побывать на засаживаемой капустой совхозной плантации. Она померла, частично пришла в негодность. Почему же урожай не был собран своевременно?

В начале лета в совхозе заняли под капусту 48 гектаров. Урожай был получен отличный, и в начале ноября овощеводы приступили к его уборке. Однако работы прекратились — капусту некуда было сдавать: Лийский плодоовощной комбинат отказал в приеме. И вот сейчас в поле пролежат сотни тонн продукции.

В таком положении оказались не только гачинцы, — говорит председатель районного агропромышленного объединения Тамаз Урушадзе, — большие потери овец в Сартчалском, Гардабанском и других совхозах. Дело в том, что Лийский комбинат должен был принять 700 тонн овец из нашего района, в том числе 330 тонн капусты. Однако принято всего 150 тонн.

К сожалению, торговое агропромышленное объединение Министерства ССР не приняло должных мер для того, чтобы не допустить потерь урожая. Вот он и остается в поле.

Амиран ПОЛДШВИЛИ. [Спец. корр. «Зари Востока»]

Нелли ТАРБА.

Партия Ленина

Вышло в свет пятое, дополненное и переработанное издание справочника «КПСС».

Книга содержит фактический материал об основных этапах истории Коммунистической партии Советского Союза, начиная с ее возникновения и до наших дней. В ней опубликованы сведения о съездах и конференциях партии, Пленумах ЦК, материалы об основных направлениях организаторской и политической деятельности КПСС, ее руководящей роли в строительстве социализма и коммунизма. В конце книги приводятся даты важнейших событий.

Справочник выпущен Издательством политической литературы.

(ТАСС).

ОЧЕРК

КАМЕННЫЕ РОЗЫ

Самые длинные мосты мира... Можно, конечно, начать перечислять выдающиеся инженерные решения в Европе и Азии, Америке... Однако есть еще мосты дружбы, мосты любви — самые длинные и прочные, бесконечно идущие от человека к человеку. Вот такой мост и привел эту осень писателя Абхази в прекраснейший уголок Грузии — в древний Одиши, в Зугдидский район, где проходили Дни абхазской поэзии.

Что ждало нас на этой гостеприимной земле? — Нет. Он из Ингирского совхоза. А мне почему-то захотелось, чтобы эти знаменитые люди были именно из колхоза Бориса Карчава.

В нашем колхозе пока таких героев нет, но будут! — как бы угадал мои мысли, сказал он с твердой уверенностью. — Есть же у нас Киория Сарсания — лауреат Государственной премии!.

Да, на примере этой замечательной женщины — труженицы, известного чаеведа-новатора — в хозяйстве воспитано не одно поколение тружеников плантаций, среди которых такие славные чаеведы, как депутат Верховного Совета Грузинской ССР Нелли Лагвилава, Этери и Заира Кварцхелия, Заира и Ламара Калчичава, Нелли Дандваза, Майя Турава, Лили Калчичава, Майя Калчичава, Талико Чкадуа, Назо Кобалия, Зоя Гаделия, бригадиры Жоржи Ахалия, Велоди Карчава, Вондо Кварцхелия и многие другие (последние семь чаеведов, кстати, выдвинуты кандидатами в участники ВДНХ в 1983 году).

В этом году мы собрали рекорд, взяв обязательство собрать 3,571 тонну чая. Мы заготовили 4,206 тонн, — скажу, но с гордостью рассказываю о своем колхозе и колхозниках Борис Карчава. — А в прошлом году наше хозяйство было признано победителем республиканского социалистического соревнования и завоевало переходящее Красное знамя.

Меня интересовали результаты призыва Тамазы Куниуня — вернуть грузинскому чаю былую славу. — Честно скажи, товарищ председатель, последовали ли вы призыву? — Какой может быть разговор? Мы первыми поддержали его!

И я смеюсь, и, видимо, Карчава понял, почему. — Не верите? Это плохо! — А вы сделайте так, чтобы мы поверили!

— За нами дело не станет! Борис Карчава улыбается, но в его добром лице какое-то напряжение, а в глазах грусть.

Я эту грусть сразу же, с первого взгляда «поймала», вычитала. Причину потом объяснили: шестой год, как Ворис потерял свою жену. И именно в те, такие трудные дни его направили в колхоз села Ингири, поставив конкретную задачу вывести хозяйство из провала.

К тому времени у Бориса Карчава — выпускника Грузинского сельскохозяйственного института — был уже накоплен немалый опыт партийной и хозяйственной работы. Именно этот опыт и пригодился ему на новом месте. За короткий период времени он сумел сплотить коллектив, укрепить в хозяйстве трудовую и производственную дисциплину. И сразу же колхоз пошел в гору. Сейчас Борис Карчава называется в числе наиболее умелых и авторитетных руководителей района.

И я сейчас не знаю, например, где кончается город Зугдиди, а где начинается село Ингири, настолько окопался городской облик. И это — во многом результат работы правления колхоза и его председателя Бориса Карчава об улучшении быта колхозников. В этом направлении многое сделано, а многое еще впереди. В селе идет большое социально-культурное строительство. Сейчас здесь свой интернат, новая школа, где с подготовительного по 8 класс — продленные классы с двуразовым бесплатным питанием детей. Сооружен прекрасный торговый центр, Дом быта, очаги культуры и здравоохранения, асфальтированы дороги, освещены лампами дневного света.

Об успехах тружеников колхоза села Ингири за последнее время много писалось в республиканской прессе. К скаанному я мало что могу добавить. Да и не было у меня такого

намерения — писать развернутый очерк об Ингири. Меня привлек к ним мост дружбы, и те впечатления от дружеской встречи, что и сегодня греют сердце, сами собой легли на бумагу, чтобы по тому же мосту вернуться к моим новым друзьям добрым словом.

Да, неизгладимое впечатление произвела на нас встреча с ингирскими колхозниками. Это был настоящий праздник поэзии, настоящий праздник дружбы и братства. Подлинного братства народов, которое, как было отмечено в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Юрия Владимировича Андропова на торжественном заседании в Москве, посвященном 60-летию образования СССР, лежит в основе могущества нашего государства.

— Учитель мой еще со школы и до сегодняшнего дня! — гордо говорит о нем Борис. Вообще же заметила — у Бориса и его одноклассники уважительные взаимоотношения. Они с большим теплом и любовью говорят друг о друге. И еще. В начале декабря в колхозе села Ингири состоялось показательное открытое партийное собрание, на котором обсуждался вопрос о повышении роли и авторитета первичных партийных организаций и партийных групп в свете требований ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС и XI пленума ЦК Компартии Грузии. Это собрание, в работе которого приняло участие 160 секретарей первичных партийных организаций, — еще одно убедительное свидетельство того, какой высокий авторитет завоевали своими делами коммунисты колхоза и, конечно, его председатель Борис Карчава.

Об успехах тружеников колхоза села Ингири за последнее время много писалось в республиканской прессе. К скаанному я мало что могу добавить. Да и не было у меня такого

Школа мужества, школа патриотов

В постоянных комиссиях Верховного Совета Грузинской ССР

Итоги работы организаций ДОСААФ Грузии за шесть последних лет подведет V съезд Добровольного общества содействия Армии, Aviации и Флоту республики, который начнет свою работу сегодня.

ДОСААФ Грузии — массовая патриотическая организация. Свыше десяти тысяч ее первичных организаций объединяет в своих рядах почти два с половиной миллиона человек.

Предметом особой заботы ДОСААФ республики, как надежного помощника и резерва Вооруженных Сил, была и остается всесторонняя подготовка трудящихся, особенно молодежи, к военной службе. Оборонным обществом Грузии достигнуты положительные сдвиги в военно-патриотической и оборонно-массовой работе, подготовке специалистов для армии и народного хозяйства, в развитии технических и военно-прикладных видов спорта. Так, компетентная комиссия, проверявшая подготовку специалистов для Вооруженных Сил в учебных организациях ДОСААФ республики, высоко оценила работу большинства его школ. В частности, отличные оценки заслужили Самтредская, Тбилисская и Цхикавская автошколы. ДОСААФ Грузии четыре раза подряд побеждала во Всесоюзном социалистическом соревновании за лучшую подготовку специалистов для Вооруженных Сил СССР. Семь республиканских школ носят звание «образцовая».

Анализ деятельности комитетов и организаций ДОСААФ Абхазии, Тбилиси, Самтредиа, Махарадзе, Цхикава, Чохатаури, Гурджаани, Цителцикар и многих других свидетельствует о том, что в военно-патриотической пропаганде достигнуты определенные успехи. Подавляющее большинство районных и городских комитетов республики стали уделять больше внимания комплексному подходу к решению этих задач.

Повсеместно на высоком идейном и организационном уровне проводятся циклы лекций, кинофестивали, уроки мужества для будущих воинов, массовые экскурсии и Всесоюзные походы комсомольцев и молодежи по местам боевой и революционной славы, посещения музеев истории войск КЗакВО и Дружбы народов.

Эффективными средствами воспитания молодежи являются оборонные месячники и недели, вечера воинской славы для призывников, встречи с ветеранами гражданской и Великой Отечественной войн, воинами — отличниками боевой и подвиги подготовки, у памятных и обелисков павшим на войне героям.

За успешную военно-патриотическую работу тбилисская 77-я сред-

няя школа удостоена грамоты Советского комитета ветеранов войны, а средние школы №№ 37, 88 и 133 — вымпелов этого же комитета.

За истекшее шестилетие укрепились материально-техническая база — построены учебные комплексы, открыты автомобильные школы в Марнеули, Гегечкори, школа по подготовке водителей автомобилей КамАЗ в Тбилиси и т. д.

Это позволяет оборонному обществу Грузии вносить заметный вклад в подготовку специалистов массовых технических профессий для народного хозяйства. Всего за минувшее шестилетие подготовлено около 210 тысяч водителей транспортных средств всех категорий. Более тридцати тысяч водителей автомобилей, механиков, электриков, операторов и других специалистов, обученных у нас, ежегодно вливаются в трудовые коллективы предприятий и строки колхозов и совхозов.

В подготовке специалистов массовых технических профессий, имеющих военно-прикладное значение, значительную роль принадлежит спортивно-техническим клубам. Сейчас техническими и военно-прикладными видами спорта в республике занимаются сотни тысяч членов ДОСААФ, функционируют десятки районных и городских спортивно-технических клубов и т. д.

За отчетный период подготовлено

146 мастеров спорта СССР, два мастера спорта международного класса. На Всесоюзных соревнованиях досаафовцев Грузия неизменно входят в пятерку лучших спортсменов страны.

Известен в нашей республике спортивно-технический клуб «Юг» первичной организации ДОСААФ Сухопутного военно-технического института. В этой организации культивируются стрельба, автомобильный, мотоциклетный, подводный, радио- и авиамодельные виды спорта. В его секциях активно занимаются более 450 человек. Широко развернута работа в спортивно-технических клубах первичных организаций ДОСААФ Грузинского политехнического института, Тбилисского авиационного завода имени Димитрова, тбилисских 66-й и 161-й средних школ, колхоза села Натанеби Махарадзевского района и некоторых других.

По сравнению с 1976 годом улучшена работа со сборными командами аэроклуба. В результате наши спортсмены в 1980 и 1981 г.г. по парашютному многоборью завоевали пятое место среди союзных республик, а в 1982 году — четвертое.

Одним словом, ДОСААФ — это школа мужества, школа патриотического воспитания. Здесь молодые люди получают закалку, обретают знания, готовятся стать стойкими защитниками нашей социалистической Родины.

Гайоз НАНЕЙШВИЛИ,
генерал-майор авиации, председа-
тель ЦК ДОСААФ Грузии.
(ГрузИНФОРМ).

Свыше 2.160 различных подсобных предприятий и промыслов действуют в настоящее время в колхозах и совхозах республики. Если в первом году пятилетки их коллективы выпустили продукцию на 82 миллиона рублей, то в текущем году ожидается, что этот показатель увеличится уже до 110 миллионов рублей.

Неуклонный рост объемов производства подсобных предприятий и промыслов предусмотрен специальной программой, разработанной Министерством сельского хозяйства Грузинской ССР на 1982 — 1990 годы в соответствии с решениями майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС. Согласно этой программе, с целью использования местных природных и трудовых ресурсов, при общественных хозяйствах предполагается построить еще более 100 различных подсобных предприятий и промыслов. В Маяковском и Ванском районах созданы филиалы промышленных предприятий, кооперированные с сельскохозяйственным производством.

Об этом говорилось на заседании Комиссии по рациональному использованию трудовых ресурсов Верховного Совета Грузинской ССР, на котором обсуждалась работа Министерства сельского хозяйства Грузинской ССР по развитию подсобных предприятий в колхозах и совхозах республики.

Отдавая должное достигнутым успехам, участники заседания вместе с тем констатировали, что роль этих предприятий и промыслов в решении важных социальных задач на селе, в

частности, в рациональном использовании трудовых ресурсов, укреплении экономики хозяйства и, в первую очередь, в реализации Продовольственной программы, все еще незначительна. Количество предприятий, производящих продовольственные продукты и товары широкого потребления, их мощности явно не соответствуют современным требованиям.

Комиссия рекомендовала министерствам сельского и плодородного хозяйства республики осуществлять действенные мероприятия по широкому развитию вспомогательных предприятий и промыслов в колхозах и совхозах и максимальному использованию местных ресурсов. Особое внимание обращено на необходимость развития таких предприятий и промыслов, которые будут способствовать эффективной занятости рабочей силы в период межсезонья в течение всего года, более рациональному использованию трудовых и материальных ресурсов, существенному сокращению миграции сельского населения, усилению борьбы с потерями в сельскохозяйственном производстве, укреплению экономики колхозов и совхозов.

В связи с этим конкретные рекомендации даны Госплану Грузинской ССР, министерствам легкой, местной промышленности, сельского строительства, а также исполкомам местных Советов народных депутатов.

В работе комиссии приняла участие заместитель Председателя Президиума Верховного Совета Грузинской ССР В. М. Сирадзе.

(ГрузИНФОРМ).

РОЖДАЮТСЯ НОВЫЕ ОБРЯДЫ

ПРИГЛАШАЕТ ЦЕНТР
ТОРЖЕСТВ...

Впечатляющий ритуал создания новой семьи родился в минувшую субботу во Дворце бракосочетания на улице Камо. ...Песней «Мравалхамьер» встрятил хор мужчин, одетых в грузинскую чоху, новобрачных Науру Цибагашвили и Завида Хизанишвили. После официального оформления брака к счастью паре подошел «эрис каца» — Герой Социалистического Труда Г. Бовверадзе. Поздравив молодых, он вручил им подарок — поэму «Витязь в тигровой шкуре» Ш. Руставели, как это делалось в давние времена. Затем гамгие (главный распорядитель обряда) приглашает Науру и Завида к свадебному кортежу, который направляется к Аллее новобрачных. Здесь под звуки песни «Оджакха» молодые посадили ореховое дерево.

В городе-музее Мцхета, куда вскоре прибыл свадебный кортеж, молодой экономист электростроительного завода и студентка финансово-экономического техникума встретили представителей общественности города. Он пригласил новобрачных в «Беднирербис дарбаз». Преподнес им пиалы с вином,

благословил их новую семью и вручил альбом «Матан».

Науру и Завид почтили память тех, кто отдал жизнь за свободу и независимость Отчизны... Они побывали в парке Победы, отдав дань уважения, известному солдату.

Родился новая семья и новый торжественный ритуал, предложенный Центром торжества города Тбилиси. В этот же день на площади Рие в Доме Маскети состоялся ритуал инициации — «Мзаоба».

«БУДЬ СЧАСТЛИВ ТЫ,
ВХОДЯЩИЙ В ЭТОТ МИР!»

Такая надпись встречает молодых родителей, которые принесли своих малышей для инициации в «Самзеба». Это — близнецы Георгий и Михаил Мчедlishvili, Лаша Квачитиадзе, Софио Кикидзе и другие.

В регистрационной комнате происходит запись новорожденного, а в «Самзеба» — комнате малыша — врач-педиатр проводит с родителями консультацию по уходу за детьми.

В завершение обряда новорожденный удостоивается памятной медали — на ней искрится солнце — символ долгой и счастливой жизни.

ПОД ЗВУКИ СВАДЕБНОГО
МАРША

В просторном зале лечущего дома в Рие, в окружении детей, внуков и

правнуков юбиляров знакомимся с И. И. Дманелидзе и Е. С. Багдасарян. Иницие Илларионович и Ева Сергеевна отмечают свою «золотую» свадьбу. Ветераны труда, оба они давно находятся на заслуженном отдыхе.

...После короткого упоминания знаменательных дат из жизни супругов, обрядовый староста вручает им «золотой» альбом с фотографиями, запечатлевшими этапы семейной жизни. Позже здесь будут и фотоснимки проходящего торжества.

С «золотым» юбилеем родителей поздравляет их сын, Абесалом, который через полтора года будет сам справлять в этом же доме свою «серебряную» свадьбу.

У ворот супругов ждал празднично украшенный фэтон, на котором он отправил их на прогулку по достопримечательным уголкам старого Тбилиси, города, в котором когда-то так счастливо пересеклись их жизненные пути. И, глядя им вслед, нам хотелось назвать площадь братства, как называют Рие тбилисцы, еще и площадью любви и верности.

В мероприятиях, посвященных рождению новых ритуалов и традиций, принимали участие секретарь ЦК КП Грузии Г. Н. Укуидзе, заведующий отделом пропаганды и агитации ЦК КП Грузии Н. Ш. Эндаделадзе, заведующий отделом торговли и бытового обслуживания ЦК КП Грузии А. И. Кавсадзе.

(ГрузИНФОРМ).

ВРУЧЕНИЕ ПРЕМИЙ КОМСОМОЛА

Репутацию одной из лучших заслужила комсомольско-молодежная бригада проходчиков управления «Тбилисскострой», руководимая Т. Гогнашвили. Досрочно завершив работы по сооружению свода станции Грма-Теле, она столь же успешно трудится сейчас на строительстве следующей станции Гиданской линии метрополитена — ТВВЗ.

В достижении этих успехов весом вклад бригаиры, шестой год возглавляющего дружный коллектив тоннелепроходчиков. Теймураз по праву удостоен награжденного знака ЦК ВЛКСМ «Мастер золотые руки». А недавно ему выпала честь быть участником состоявшегося в Москве торжественного заседания, посвященного 60-летию образования СССР. За высокие производственные показатели, внедрение в практику передового опыта и досрочное выполнение годовых планов Т. Гогнашвили удостоен премии комсомола Грузии в области производства за 1980—1982 годы.

Эту высокую оценку — награду гвардейцу пятилетки вручил первый секретарь ЦК ЛКСМ Грузии И. Орджоникидзе. В помещении государственного молодежного театра-студии «Метехи» в тот день состоялось вручение премий комсомола Грузии и в области науки и техники, литературы, изобразительного, музыкального и театрального искусства, кинематографии, архитектуры. Среди награжденных — младший научный сотрудник Института горной механики АН Грузинской ССР, кандидат технических наук И. Чхуаели, автор художественных переводов и научных исследований древнегреческой лирики Н. Тония, левина Т. Гверцители, кинокорреспондент Р. Зозада, актер Тбилисского драматического театра имени К. Марджанишвили Р. Чхикашвили и другие.

Премия комсомола Грузии, по смертию присужденная талантливому художнику Д. Крашавилю, вручена его отцу Г. Крашавили.

Наград комсомола республики удостоены Абхазский детский интернациональный хор, вокально-инструментальный ансамбль «Иверия», вокальная группа «Голубое трио», молодежное объединение «Дебют», киностудия «Грузия-фильм», коллектив государственного молодежного театра-студии «Метехи».

Вручив награды, И. Орджоникидзе, секретарь правления Союза писателей Грузии поэт Д. Чаркваня тепло поздравил награжденных, пожелав им новых успехов в труде и творчестве.

Выступившие от имени награжденных поблагодарили за высокую оценку их труда, заверили, что будут достойно нести звание лауреата премии комсомола Грузии.

(ГрузИНФОРМ).

Многогранность таланта

Исполнилось 60 лет со дня рождения Георгия Цицишвили — видного грузинского литературоведа, критика, писателя и общественного деятеля. Его многогранный труд высоко оценен партией и правительством, свидетельством чему награждение Г. Цицишвили орденом Трудового Красного Знамени.

Многогранность, многоплановость — именно этими словами можно определить научную, литературную и общественную деятельность Георгия Цицишвили. Сотни научных работ, множество литературно-критических статей, очерков, рецензий, эссе, монографии, книги, активная педагогическая, общественная деятельность — вот обширный творческий мир Г. Цицишвили, человека неиссякаемой энергии, безгранично преданного избранному делу.

Его работы в области истории литературы, работы монографического характера отмечены печатью проблемных решений поставленных вопросов; автор исследует не только вопросы художественной эволюции того или иного писателя, но и всегда справляется с яркой характеристикой творческого индивидуума. Труды профессора Г. Цицишвили написаны масштабно, они тесно связаны с национальным литературным процессом, обнаруживают блестящее знание русской и европейской литературной жизни соответствующих эпох.

В статьях о жизни и литературном наследии К. Мажанишвили, С. Чантуришвили, С. Пашалишвили фактически впервые в грузинской критике рассматривается творчество этих писателей.

Много интересных работ Г. Цицишвили посвящено грузинской оригинальной драматургии как XIX века, так и советского периода. С этой точки зрения особенно следует отметить его книгу «Об идеологии и художественности современной грузинской драматургии», в которой рассматривается ряд вопросов, связанных с практикой и теорией драматургии и критикой — «Вопросы грузинской драматургии в театре», в которой даны ответы на вопросы о художественности и общественной роли драматургии. Не менее интересны исследования Г. Цицишвили, посвященные сатирическим и трагедийным жанрам советской драматургии и их специфике.

Конкретным проблемам литературных отношений посвящены работы Г. Цицишвили, опубликованные в сборнике Института мировой литературы АН СССР им. М. Горького. Среди этих работ отдельно следует выделить исследование — «Дореволюционная грузинская критика о

М. Горьком». Особенно ценной является монография Г. Цицишвили «Грузинская общественность и М. Горький», в которой обобщены достижения грузинского литературоведения. Профессору Г. Цицишвили принадлежат также исследования, как «Некрасов и грузинская литература», «Лермонтов и грузинская литература», «Ованес Туманян и грузинская общественность», «Самед Вургул и Грузия».

Г. Цицишвили является одним из соавторов учебника — «Основы теории литературы». Это первый учебник в Грузии, написанный коллективом авторов. Здесь перу Г. Цицишвили принадлежит глава о направлении в методике советской литературы — социалистическом реализме.

Работы Г. Цицишвили по театроведению частично вошли в книгу «Вопросы грузинской драматургии и театра», в которой представлены портреты известных грузинских театральных деятелей, статьи о грузинском театре, освещены конкретные актуальные проблемы театроведения. Профессор Г. Цицишвили — автор вышедшей отдельной книгой монографии «Васо Годзиашвили», где анализируется основная канва развития грузинского советского театра и театральная деятельность выдающегося грузинского актёра. Перу Г. Цицишвили принадлежат статьи о К. Марджанишвили, И. Гришанишвили как о театральном деятеле, Э. Черкезишвили, С. Такашвили, А. Кванталиани, П. Какабадзе и о театрах имени Руставели и Марджанишвили.

Творческая деятельность Г. Цицишвили являет собой счастливое сочетание научного творчества с художественным. Г. Ш. Цицишвили — автор замечательных рассказов о человеческой любви в самую трудную пору, в пору войны — «Любовь поры кровавых дождей», ему же принадлежит зрелое литературное полотно — роман «Одолеть жадность свою».

Георгий Цицишвили находится в расцвете творческих сил, и, естественно, что грузинская общественность ждет от него новых побед в науке и литературе.

Георгий ДЖИБЛАДZE,
вице-президент Академии наук Грузинской ССР, академик Академии наук Грузии.

Супхан ЖОРДАНИЯ,
кандидат филологических наук, доцент.

КУРСОМ МИРА, КУРСОМ РАЗРЯДКИ

Зарубежные средства массовой информации, видные государственные и общественные деятели разных стран продолжают широко комментировать Обращение Верховного Совета СССР и ЦК КПСС «К парламентам, правительствам, политическим партиям и народам мира», доклад, с которым Генеральный секретарь ЦК КПСС Ю. В. Андропов выступил на торжественном заседании в Москве.

За 60 лет своего существования СССР прочно занял свое место в мире как горячий приверженец и последовательный защитник дела мира и дружбы между народами, уважения прав всех народов на независимость, свободу и прогресс. Отмечается, что новые конкретные и конструктивные внешнеполитические инициативы СССР свидетельствуют о его глубокой приверженности делу мира, стремлении сделать все, чтобы предотвратить ядерную катастрофу.

Страна Советов вновь продемонстрировала свою непреходящую волю к миру, к укреплению безопасности народов, подчеркивает венгерская «Неспешная». Новые советские предложения, касающиеся Европы, будь они реализованы, означали бы подлинно нулевое решение — в отличие от так называемого «нулевого варианта» США, которые пытаются, хотя и тщетно, добиться одностороннего разоружения СССР с целью обеспечения военного превосходства США и НАТО. Советские инициативы открывают путь к прочному миру и в Европе, и за ее пределами, и миллионы людей доброй воли горячо приветствуют эти инициативы. Остановить поджигателей новой войны — нет сейчас задачи важнее.

Раскручиваемая империализмом спираль гонки вооружений угрожает усилением конфронтации и к конечном итоге ядерной катастрофы, отмечает польская «Трибуна людей». В этой обстановке голос, прозвучавший из Москвы, реалистический, конструктивный, взвешенный предложения по ограничению смертоносных ракетно-ядерных арсеналов, выдвинутые Ю. В. Андроповым, вызывают у миллионов людей доброй воли надежду на мирное будущее.

Высказывания Генерального секретаря ЦК КПСС, пишет западногерманская «Неве Фур-цайтунг», свидетельствуют о том, что советское руководство полностью осознает опасность гонки вооружений и стремится обуздать эту гонку. Советские предложения заслуживают самого пристального внимания, отмечает другая западногерманская газета «Кильнер штат-цайтер». Их цель — сокращение ядерных потенциалов обеих сторон.

Советский Союз вновь продемонстрировал глубокое и искреннее стремление жить в мире и взаимопонимании со всеми народами, непреклонную ре-

шимость сделать все для предотвращения термоядерного пожара, заявил президент международного союза студентов М. Штепан. Широкий отклик новые мирные инициативы СССР встретили у прогрессивной молодежи. Это и закономерно: молодое поколение, как и все народы планеты, решительно отвергает милитаристские планы ядерных маньяков. Сегодня, как никогда прежде, важны конкретные активные действия в защиту мира. Новые советские инициативы являются, несомненно,



- Мировая общественность одобряет конструктивные предложения Страны Советов
- Славное шестидесятилетие СССР отмечается на всех континентах

мощным импульсом для всего антивоенного движения, в том числе и для молодежи, выступающей за мир, за дружбу народов.

Британское движение за ядерное разоружение приветствует новые советские мирные предложения, заявил генеральный секретарь этой массовой антивоенной организации В. Кент. Особенно актуальна для европейских народов, сказал он, готовность Советского Союза сохранить столько ракет на континенте, сколько их имеют Англия и Франция. Со стороны Запада было бы по меньшей мере неразумно отклонить эту конкретную советскую инициативу большой важности.

Приветствуя новую инициативу СССР, направленную на сокращение ядерных арсеналов в Европе, заявил один из руководителей американской общественной организации «Врачи мира за предотвращение ядерной войны» Дж. Гудман. Эта инициатива может и должна способствовать снижению опасности возникновения термо-ядерного пожара.

Демократический Йемен полностью поддерживает положения, содержащиеся в Обращении Верховного Совета СССР и ЦК КПСС, заявил Генеральный секретарь ЦК Йеменской социалистической партии, Председатель Президиума Верховного народного совета и премьер-министр НДРЙ Али Насер Мухаммед. Этот важный документ направлен на сохранение и упрочения мира на планете, на укрепление дружбы и сотрудничества между народами.

Венесуэльские парламентарии присоединяют свой голос к призыву сохранить и упрочить мир, содержащемуся в Обращении Верховного Совета СССР и ЦК КПСС «К парламентам, правительствам, политическим партиям и народам мира», заявил председатель конгресса Венесуэлы Гедофредо Гонсалес. Это Обращение убедительно свидетельствует о стремлении Советского Союза к миру во всем мире, отражает его непреклонную решимость добиться прекращения гонки вооружений, устранения угрозы ядерной катастрофы.

(ТАСС, 28 декабря).

Событие огромного исторического значения

АДЕН. С большим успехом проходит в Демократическом Йемене выставка советских книг, посвященная 60-летию образования СССР. На ней издано большое количество произведений классиков марксизма-ленинизма на русском и арабском языках, политическая, художественная и детская литература.

За два дня работы выставки ее посетители сотни жителей южнойеменской столицы. Заместитель министра культуры и туризма НДРЙ Аида Али Саид дала высокую оценку выставке, отметив в заявлении журналистам, что советские книги пользуются все возрастающей популярностью в Демократическом Йемене, способствуют упрочению отношений дружбы между двумя народами.

ЛОНДОН. Образование 60 лет назад Союза Советских Социалистических Республик стало событием огромного исторического значения. Об этом заявил видный общественный деятель Великобритании, лауреат Международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» Г. Шаффер. «Особые заслуги» от капиталистического гнета Великой Октябрьской социалистической революцией народы России, отметил он, — впервые в истории человечества создали государство подлинного равноправия и братства.

За шесть десятилетий своего существования Советский Союз добился

гигантских успехов в своем развитии. Именно благодаря реализации светлых идей социализма, указал Гордон Шаффер, СССР сейчас является одной из ведущих мировых держав. Особенно хотелось бы отметить то, продолжил он, что на всем протяжении своего существования Советский Союз неустанно вел и ведет активную целенаправленную борьбу за мир, делая со своей стороны все возможное, чтобы человечество не знало больше войн.

РАБАТ. В связи с 60-летием образования СССР в марокканской столице развернута фотовыставка «Внешнеэкономические связи Советского государства с зарубежными странами». Значительное место в экспозиции отведено советско-марокканскому экономическому и техническому сотрудничеству, которое успешно осуществляется на принципах взаимной выгоды и равноправия.

На широкоформатных красочных фотографиях запечатлены гидроэнергетический комплекс «Мансур вадхаби», ГЭС «Мулай юсеф», ТЭС в Джебраде, сооруженные при содействии СССР.

Фотографии рассказывают также о труде советских геологов, внесших большой вклад в изучение марокканских подземных кладовых.

ХАНОЙ. Событием огромного международного значения, оказавшим важнейшее влияние на ход мировой

истории, назвал образование СССР секретарь ЦК Союза коммунистической молодежи Хо Шань Минь, секретарь Ханойского горкома СКМ Лыу Минь Чи.

Опыт вооруженной борьбы в защите Родины и коммунистического строительства, накопленный за минувшие 60 лет, отметил Лыу Минь Чи, по праву считается сегодня ценнейшим достоянием человечества. Для нас, вьетнамцев, особенно важны достижения СССР в деле реального воплощения в жизнь ленинской национальной политики и идей В. И. Ленина о роли молодежи в коммунистическом строительстве. Внимательно изучая историю Советского государства и историю молодежного движения в СССР, мы ясно видим, что комсомольцы, все молодые поколение Страны Советов всегда были надежным помощником и резервом Коммунистической партии, достойно решали поставленные перед ними ответственные задачи. Опыт советского народа и Ленинского комсомола убеждает нас в том, что молодежь Вьетнама также сумеет продолжить существующие ныне трудности и внести активный вклад в решение выдвинутых партией задач — успешное построение социализма и надежную защиту социалистического государства.

(ТАСС, 28 декабря).

Чемпионка вторично



Радостная весть поступила из Тбилиси, где завершился 42-й чемпионат страны по шахматам среди женщин. Представительница Грузии международный гроссмейстер Нана Иоселиани во второй раз стала чемпионкой СССР. Этот титул она завоевала в упорной бейкомпромиссной борьбе с сильными соперницами. Нана в этом турнире одержала восемь побед, столько же партий завершила ничью и лишь одну проиграла.

ла 12 очков и стала недостижимой для соперниц. Мы поздравляем Нану Иоселиани с этим почетным званием.

На снимке: Н. Иоселиани.

КОРОТКО

БАСКЕТБОЛ. В очередном матче первенства страны баскетболисты ЦСКА проиграли киевскому «Строителю» — 69:89.

ФУТБОЛ. Сборная арабских стран на своем поле в городе Дохи — столице княжества Катар принимала сборную клубов голландии. Хозяева выиграли — 4:1.

Среда, 29 декабря

МОСКВА

По первой программе. 9.00 — Время. 9.45 — «Принцесса цирка». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии. 12.10, 15.30 — Новости. 15.50 — «Коммунисты восьмидесятых». Документальные телефильмы. 16.30 — Русская речь. 17.00 — Творчество народов мира. Искусство Румынии. 17.30 — «Как братьям брата». Документальный телефильм. 18.00 — Отзовитесь, горнисты! 18.45 — Жизнь науки. Итоги года. 19.45 — Сегодня в мире. 20.00 — Международная встреча по хоккею. «Эдмонтон Ойлерз» — сборная СССР. 22.00 — Вре-

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

мя. 22.35, 23.55 — Что? Где? Когда? Телевикторина. Финал. 23.40 — Сегодня в мире.

ТБИЛИСИ

По первой программе. 9.00 — Из Москвы. Время. 9.40 — По родной стране. Документальный телефильм «Уроки Тюмени». 10.00 — Моambe. 10.30 — Документальные телефильмы «Город на Ангаре», «Кемарово», «Город моей мечты». 11.35 — Грузинский художественный фильм «Девушка со швейной машинкой», 13.00 — Телекурс. Математика. 13.30 — Концерт. 14.30 — Кинопрограмма. Документальный телефильм «Встреча с Анатолием Папановым».

выпа и ксерокопировать, а также художественный фильм «Гала». 17.00 — Изучим немецкий язык. 17.30 — Для школьников. «Большая красная». 18.30 — Наш кино. 18.35 — «Городские легенды» программа — общенародное дело. 19.00 — Объявления. 19.05 — «Грузинской слава! И созданию — слава!». Ленчхутский район. 19.45 — Моambe. 20.30 — Экран мальчишка с пальчик. 20.50 — Художественный фильм. 22.00 — Из Москвы. Время. 22.35 — «Юность». Телепрограмма. 00.05 — Новости. По окончании «Встреча с М. Ботвинником».

Редактор Н. ЧЕРКЕЗИШВИЛИ

ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА

тиража выигрышей по десятому выпуску денежно-вещевой лотереи 1982 года, проводимой в Грузинской ССР

Тираж выигрышей состоялся 25 декабря 1982 года в гор. Тбилиси

В тираже разыграно 117 вещевых и 199.883 денежных выигрыша на сумму 360.000 рублей

Выигрыши выпали на следующие номера серий и номера лотерейных билетов:

Table with 16 columns: serial number, ticket number, prize name, prize value, serial number, ticket number, prize name, prize value, serial number, ticket number, prize name, prize value, serial number, ticket number, prize name, prize value. It lists various prizes like refrigerators, cars, and cash amounts.

*) Примечание: на все остальные 499 номеров лотерейных билетов этой серии выпали выигрыши по одному рублю. Если в колонке «№№ билетов» указано 1—500, это означает, что одинаковые выигрыши выпали на все 500 номеров лотерейных билетов этой серии. Настоящая таблица является официальным документом, по которому производится выдача вещевых и выплата денежных выигрышей по получению на месте выплаты следующего номера газеты.

Порядок получения выигрышей:

1. Владелец лотерейного билета, на который выпал денежной выигрыш, может по своему желанию получить стоимость денежного выигрыша наличными деньгами. Денежные выигрыши по лотерейным билетам, а по желанию получателей и деньги взамен вещевых выигрышей стоимостью до 100 рублей включительно выплачиваются всеми сберегательными кассами Грузинской ССР. Выигрыши в сумме свыше 100 рублей выплачиваются центральными сберегательными кассами и сберегательными кассами 1-го разряда. 2. Вещевые выигрыши выдаются или высылаются владельцам лотерейных билетов только магазинами города Тбилиси. Выдача автомобилей всех марок по выигрышным билетам производится только в г. Тбилиси. Для получения вещевых выигрышей лотерейные билеты предъявляются в сберегательные кассы. Лотерейные билеты с выигрышами, подлежащими выдаче через магазины, предъявляются в центральные сберегательные кассы или в сберегательные кассы 1-го разряда, при этом владелец лотерейного билета сообщает фамилию, имя, отчество и свой точный домашний адрес. По крупногабаритным предметам также указывается наименование ближайшей железнодорожной станции, производящей операции грузовой скорости. 3. Выдача вещевых выигрышей магазинами производится после проверки выигрышных лотерейных билетов в сберегательной кассе. 4. В случае, если отдельные предметы, разыгрываемые в лотерею, будут сняты с производства, стоимость предмета выплачивается получателю выигрыша наличными деньгами. 5. Выигрыши лотерейные билеты могут быть предъявлены для оплаты или для получения денежного выигрыша до 30 июня 1983 года включительно. После этого срока лотерейные билеты утрачивают силу и к оплате не принимаются. При наличии у владельца билета денежно-вещевых лотерей, проводимых в других союзных республиках, могут проверить свои билеты по таблицам выигрышей и получить денежные выигрыши или деньги взамен вещевых выигрышей в центральных сберегательных кассах Паромакского района г. Тбилиси, а также г. Сурами, Батуми, Цхинвали, Кутаиси, Рустави, Поти, Гагра, Цхалтубо и Зугдиди. Указанные центральные сберегательные кассы также принимают выигрышные лотерейные билеты для истребования вещевых выигрышей. Проверить лотерейные билеты можно также во всех центральных сберегательных кассах г. Тбилиси и других крупных городов республики. Председатель комиссии — председатель исполкома Совета народных депутатов Гданского района г. Тбилиси М. П. НИКОЛАИШВИЛИ. Заместитель председателя комиссии — представитель Министерства финансов Грузинской ССР И. Ш. БУРДУЛИ. Ответственный секретарь комиссии — старший инспектор Грузинского республиканского главного управления Гострудсберкасс СССР М. Г. МЧЕДЛИШВИЛИ.